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Φύλλο Εργασίας  -  Υδροστατική Πίεση 
Δραστηριότητα 

 
 

                Κοιτάξτε τα μόρια του υγρού της    διπλανής 
εικόνας: τι παρατηρείτε από την έκφραση στο 
«προσωπάκι» τους; Που πιστεύετε ότι οφείλεται η πίεση 
που «νιώθουν» τα μόρια όσο πάμε προς τα χαμηλότερα 
στρώματα; 
 
 
 

……………………………………………………………………………………………………….………….………………………….……
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
Δραστηριότητα 

Στη συνέχεια παρατηρήστε από τον καθηγητή σας το πείραμα με τις 
υδάτινες τροχιές και γράψτε τις παρατηρήσεις σας 
……………………………………………………………………………………………………………. 
……………………………………………………………………….…………………………………… 
 

Ας σκεφτούμε … 
Ποιο το συμπέρασμα που βγαίνει από τις δύο παραπάνω δραστηριότητες ; …………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Πείραμα: Να υπολογίσετε την πίεση που ασκεί  το νερό του δοχείου  στον πυθμένα  
του δοχείου. 

Μάζα νερού  ( g )   

Μάζα νερού ( Kg )  

Βάρος νερού ( Ν ) ( g=9,81m/s2)  

Εμβαδόν επιφάνειας  (m2)  

 
Πίεση  νερού ( Ν/m2) 

 

 
Εκτός από τα στερεά σώματα πίεση ασκούν και τα υγρά που ονομάζεται …………………… 

 
Ας σκεφτούμε …   
Έχετε μπροστά σας εκτός από το δοχείο του οποίου μετρήσατε 
την υδροστατική πίεση και  ένα άλλο δοχείο  μεγαλύτερου 
όγκου με νερό στην ίδια στάθμη με το πρώτο.  
Η υδροστατική πίεση είναι μεγαλύτερη………………………………… 
 
Πείραμα:  
Μετρήστε με την βοήθεια του μανομέτρου την πίεση στον πυθμένα και των δύο 
δοχείων και γράψτε τις μετρήσεις σας  
  
 

 

 

Η υδροστατική πίεση …………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Δοχείο Ύψος ( cm ) 

1
ο
    

2
ο
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Ας σκεφτούμε … 
Η υδροστατική πίεση είναι μεγαλύτερη στο σημείο Α ή στο σημείο Β; 
……………………………………………………………………………………………………………. 
Πείραμα:  
Μετρήστε την υδροστατική πίεση και στα δύο σημεία 
 

 

 

 

Το συμπέρασμα είναι……………………………………………………………………………. 
..…………………………………………………………………………………………………………………………………... 
 

Ας σκεφτούμε … 
Η υδροστατική πίεση αν βάλω την κάψα του μανομέτρου κατακόρυφα προς τα κάτω 
θα είναι μεγαλύτερη από ότι αν την βάλω στα πλάγια            ΛΑΘΟΣ      ΣΩΣΤΟ 
 
Πείραμα : Η υδροστατική πίεση …………………………………………. Από την κατεύθυνση της 
κάψας άρα η πίεση στο ίδιο βάθος προς όλες τις κατευθύνσεις είναι ………………………… 
 
Πείραμα : Μετρήστε την υδροστατική πίεση  στα σημεία  Α, Β, Γ, Δ  
στον ογκομετρικό κύλινδρο που υπάρχει στον πάγκο εργασιών σας  
 

 

 

 

 

 

 

Η υδροστατική πίεση εξαρτάται…………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Πείραμα : Στον πάγκο εργασίας σας υπάρχουν τρεις όμοιοι ογκομετρικοί κύλινδροι με 
διαφορετικά υγρά. Το υγρό με την μεγαλύτερη πυκνότητα είναι το………………………………  
ενώ το υγρό με την μικρότερη πυκνότητα είναι το………………………………………………………... 
Μετρήστε την υδροστατική πίεση στα δοχεία και καταγράψτε τις μετρήσεις σας  
 

 

 

 

 

Η υδροστατική πίεση εξαρτάται…………………………………………………………………………………….  
 
Ας σκεφτούμε … 
Ο ίδιος δοκιμαστικός κύλινδρος  βρίσκεται  στην  
επιφάνεια της γης και  της σελήνης και περιέχει την 
ίδια ποσότητα νερού και στο  ίδιο ύψος. 
Το βάρος του νερού στη …………………….είναι 

μεγαλύτερο από ότι στη ………………………. λόγω 

της…………… Η υδροστατική πίεση στο  δοχείο  της  

………….είναι μεγαλύτερη σε σχέση με τη…………. 

 

Η υδροστατική πίεση  εξαρτάται ………………….. 

…………………………………………………………………………………………… 

 

Σημείο  Ύψος ( cm ) 

Α  

Β  

Σημείο  Ύψος ( cm ) 

Α  

Β  

Γ  

Δ  

Δοχείο  Ύψος ( cm ) 

1
ο
 ( Νερό )  

2
ο
 (Αλατόνερο)  

3
ο
 (οινόπνευμα )   
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ ….. 
 
 
Η υδροστατική πίεση εξαρτάται από  
 

 Μέγεθος  Σύμβολο  

1.   

2.   

3.   

 
Νόμος της υδροστατικής πίεσης 
 
                                  
                                                    Ρ=………………………………….  
 
Δραστηριότητα … 
Να κάνετε χρήση του τύπου και να υπολογίσετε την υδροστατική πίεση στο δοχείο 
που αρχικά υπολογίσατε την υδροστατική πίεση  
 

Ύψος (cm )  

Πυκνότητα Νερού (Κg/m3) 1000 

Επιτάχυνση της βαρύτητας 9,81 

  

                                               
                                                        Ρ=………………… 

 
Δραστηριότητα … 
                                               Βιολογία και αναπνευστικό  

 
 
Τι παρατηρείται στην εικόνα 1 ;  ………………………………… 
……………………………………………………………………………………. 
Οφείλεται …………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………. 
 
Νόσος δυτών  
Γιατί τα αέρια εισέρχονται βίαια από τις κυψελίδες στο 
αίμα; …………………………………………………………………………… 
 Όταν  το άζωτο δεν προλαβαίνει  να διαλυθούν στο 
αίμα  δημιουργούνται ……………………………………………. 
με αποτέλεσμα να φράσουν αγγεία  του κυκλοφορικού 
με κίνδυνο να προκληθεί ……………………………………………..  
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Να συζητήσετε  μεταξύ σας ……………………. 
 
 
 
1. Παρατήρησε το παρακάτω σχήμα: 
Σε ποιο σημείο, στο Α ή το Β, πιστεύεις ότι η 
υδροστατική πίεση είναι μεγαλύτερη; Μπορείς να 
αιτιολογήσεις την άποψη; Παίζει ρόλο το γεγονός ότι 
στην πρώτη περίπτωση η λίμνη είναι μεγάλη και 
αβαθής και στη δεύτερη μικρή και βαθειά; 
………………………………………………………………………………………
…………………...………………………………………………………………… 
 
Στο ίδιο βάθος με τα Α,Β  και σε σημείο Γ μιας θάλασσας  
Η υδροστατική πίεση θα είναι …………………………………….. 
σε σχέση με τα σημεία Α και Β διότι …………………………….. 
………………………………………………………………………………………. 
 
 
 
 
 
2.Τα διπλανά δοχεία είναι γεμάτα νερό. Μπορείς να  
σχεδιάσεις πως θα πεταχτεί το νερό στο αριστερό δοχείο; 
Το νερό θα πεταχτεί πιο μακριά  στο …………………………….. 
δοχείο διότι………………………………………………………………………………  
…………………………………………………………………………………………………. 
 
 

 

 

 

3.Αν μεταφέρουμε οποιονδήποτε κύλινδρο από αυτούς που 
υπάρχουν   στον   πάγκο  σας    εκτός   πεδίου    βαρύτητας η 
υδροστατική του πίεση θα είναι ……………………………............ 
γιατί……………………………………………………………………………………
……………………………………………................................................. 
 
 
 
 
 
 
4. Μπορείς να εξηγήσεις για ποιο λόγο τα φράγματα 
κατασκευάζονται με μεγαλύτερο πάχος στη βάση; 
……………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………… 
 


